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- Par‘conséquent, - -

142 +2" 4 o - (n) 2"k = e;j ",.v" e'i'f"'z" ‘
Si done, coﬁxfn,e on I'a dejé supposé;
@+2b+3c+=mn,. . . . . . (2
on aura S .
S (/2 X (/3 X - — . ®)

C1.2.53..0X2.4.6..26 X3.6..3¢c X -

C'est ce qu'il fallait démontrer.

Remargque. Dans cette égalité (8), le second membre égale le
nombre des termes du premier.

Application. Soit n=3. Les solutions de I'équation (2) sont,
en ne comptant pas les valeurs nulles :

=1,d=1;e=1.
‘On doit trouver
1 3 9 4 3.4 7T 6
PR WM AW S Sk
ou
L+1+?-+ +2+Z+§=7
120 4 8 5 4 ’

ce qui a lieu.

Question 467.

 Intégrer Uéquation différentielle

(x*—a?) y" + 2 (x* — a’)y’ — [n(n + 1) (a*— @) +n’a’]y=0,
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et démontrer que Vintégrale compléte est une fonction unifornie,
lorsque x reste compris dans Vintérieur d’un cercle dont le rayon
est a. (Escary.)

Grace & 'Erratum publié dans le numéro de juin de la Nou-
velle Correspondance mathématique, cette question, qui a déja été
savamment traitée par M. Rapicke, peut étre résolue, en partie,
du moins, par les procédés les plus élémentaires-du calcul inté-

gral (*).
"Soit
y — e[xd:;
et, par conséquent : .
Yy =e/X# X

(B ).
L’équation. proposée devient:
(x* — a?)? % -+ (x*—a?)’X?+2x (x*—a?) X— [n(n+ 1) (;t’— a? +n’a’] =0,
ou
(x*—a?) [(ac —a’)—+2xX]+(w’—a’)’X’— [n(na-1)(z*— 2)+n’a,’] =0.

11 convient de poser :
(x*— a)X =Y.

Par cette nouvelle subtitution, I'on obtient
dy |
(x*— o) e Y=n(n+ 1)z’ —na’.

On voit immédiatement que cette équation est vérifiée par

Y=nx

(*) Cet énoncé parait voué aux Errata dans sa Note, M. Jamet a omis le
facteur y! (E. C.)
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L'intégrale générale est done
V  Y=nz-+w s

% et v étant deux - fanctions de w, que nous déterminerons ulté-
rieurement. La proposée devient: :

v(a:’— a’)(u% +v ?I_Z) + 2nxuy + u**=0.

Nous sommes conduits, dés lors, 4 déterminer u et v par les
équations :

dy
(m—a)dz+9nxv—0,
du
3 __ .9 3.— (.
(= a)dx+1m 0

On satisfait & la premiére en prenant’
1

v—_——_-

(mﬁ_ l)n

Portant cette valeur de v dans la seconde equatlon pUIS inté-
grant, nous trouvons :

"/ e

x, étant arbitraire. Par suite :
nx 1
X= n 3 -+ o d - >
al—a* (:c’—a,)""" A
(-T i)n-l-l

/de—_lac—a’)’+l/ - ,)”_H + 14,

y=A(a*— o) / (.1:’ ”_H,

A désignant une constante arbitraire. Telle est I'intégrale géné-
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rale de I'équation proposée. Quant & I'uniformité de la fonetion,
quand x reste compris & I'intérieur d’un cercle dont le rayon est
a, il 0y a rien & ajouter aux savantes remarques de notre hono-
rable Collégue de Bromberg. , - (V. JamEr) -

Note pu REpAcTEUR. Si Pon écrit ainsi l’equatlon proposee

.

(x _a , "+2x(x’- 2) 213/ _[n n+1) o) a .|.”2a3](x— 2) y—O ('1)

on voit que les deux premlers termes forment les deux plemleres

parties de o
11,
[(ﬁ’—a’)’y]
Soit.done.. - --... .. ... ..
16 R ‘
(w’—a’)§y=z;
‘et, par conséquent: = T

1
(xz_ a’)iyf 4+ (xz _ a’)-iy'= zr,

(m a’)’y"+2w(w—a’) y—a’(ac’—a’) y—-z

-

Soustrayam, I'on a

(n 3 1) [(e* = a?) + (n —1) &*] (> — a’)-§y= 2’3

.ou, en multipliant et divisant par (%2 — a2)?,

1

nw’—a?'
—=n4+1
'z ( . )

Si I'on essaie z=(x2—a?)P, on (trouve p =
intégrale de 'équation (3) est

nl
z‘=(x2__ a?)? .

Cela posé, la proportion

3

n—4-1
2

@

®)

. Ainsi, une
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_étant mise sous la forme -
z2" — z2;=0,
donne, par l'intégration,
. 22 — 223, =A,
ou ’ '
22 — %z, A

—._,~

zi 2

walof %)

ce qui ne différe pas du résultat obtenu par M. Jamet.

puis I'intégrale générale :

Remarque (*). X demgnant une fonction quelconque de x, la

quantité _
dx
yl —._—.x/'Y’-)

comme on le vérifie aisément, est une intégrale de I'équation
y XI’ )
vink SEICECIREREREPI

Et comme y,=X en est une autre, I'intégrale générale a-pour

expression
. dx *k
y= (A f -X; -+ B) X( )

(*) Suggérée par la Note de M. Jamet.
(**) Sur quelques questions velatives aux -fonctions elliptiques. Premiére
Note. Rome, 1867. )



